                  Сценарий « 80 лет Сталинградской битве»
Разработала Горблюк Алена Владимировна.

Звучит муз.фон.
Ведущая: Добрый день дорогие друзья, уважаемые гости!
 Все вы знаете что 1941-1945 год наша страна отстаивала свою свободу в борьбе с фашизмом! Эта война получила название великой отечественной и была очень тяжелой и кровопролитной!
Сегодня, в эти февральские дни мы вспоминаем один очень важный эпизод той войны- Сталинградскую битву,80 годовщину которой отмечает сегодня вся Россия!
Во второй половине 1942 года в междуречье Волги и Дона развернулась гигантская Сталинградская битва, которая превзошла все предшествующие ей сражения  2 мировой войны.
В сражении  с обеих сторон одновременно участвовали более двух миллионов людей.
Стих .Матвей Гришанович.
Песня: 10 батальон
Ведущая: Сталинград стал городом, над которым  день и ночь плясал  огонь и вился пепел, это город солдат, опаленных в бою для которых уже нет безопасных мест. 
Здесь трудно жить  ибо небо горит над головой и земля содрогается под ногами. более того здесь невозможно жить бездействуя, но жить сражаясь ,жить убивая врага !
Так жить здесь  можно!, так  жить здесь нужно! и так жить мы будем !отстаивая свой город среди огня дыма и крови !
Стих Стовчатая Софья.
Песня Когда вы песни
ВЕДУЩИЙ: В период Сталинградской битвы местом самых ожесточенных боев стал Мамаев курган, защитники Сталинграда называли его главной высотой России.
ВЕДУЩАЯ: Здесь они дали клятву: «Ни шагу назад! Стоять насмерть! За Волгой для нас земли нет!» Сто дней и ночей фашисты рвались на эту высоту, но так и не смогли захватить ее полностью. Подвиг героев сделал бессмертными камни Мамаева кургана.

ВЕДУЩИЙ: Пройдут годы и десятилетия, но сюда, в город, на берегу великой русской реки, будут приходить внуки и правнуки. К величайшему монументу Победы будут приносить они цветы, и приводить своих детей. Здесь люди будут вспоминать тех, кто погиб, защищая вечный огонь жизни.

Стих Сталинградская панорама
Стих «2 февраля»
Ведущая: Как рассказать о мужестве и героизме и беспримерном подвиге советских людей  в грозные военные годы когда не только взрослые но и подростки становились героями !
Юные девчонки и мальчишки  до войны были самые обыкновенные. Учились, играли бегали и прыгали разбивали коленки помогали старшим. Их имена знали только родные, одноклассники и друзья. Пришел грозный час и они показали каким огромным и бесстрашным может стать детское сердце когда в нем загорается священная любовь к родине и ненависть к ее врагам.
Песня . До свиданья мальчики.
Песня Это просто война
Ведущая: Сталинград стал триумфом военного искусства и мужества советских солдат и офицеров . 

Стих Беляков Сергей 
Песня Ты же выжил солдат
ВЕДУЩАЯ: Наш долг – помнить о тех, кто пал смертью героев в великой битве, кто не вернулся с фронтов Великой Отечественной войны.

Песня От героев былых времен 
Сценка :Цифры
Помните !минута молчания.

ВЕДУЩИЙ: Страшное слово ВОЙНА: оно разрушает и убивает то, что называется жизнью, миром, детством…

ВЕДУЩАЯ: Дети войны… Они рано и быстро взрослели… Наравне со взрослыми они отдали всё для великой победы.

ВЕДУЩИЙ: Многие из этих детей были ещё в маленькой колыбельке, другие на руках у матерей, третьи сидели за школьными партами. Никто не знал, сколько она будет продолжаться, и сколько детских жизней она унесёт  в первый, второй и все последующие страшные дни этой, поистине, ужасной катастрофы…

ВЕДУЩАЯ: Есть выражение, что дети, это ангелы, которые сошли с небес, чтобы подарить нам крылья счастья. Мы обращаемся ко всем народам мира. Взрослые! Не повторяйте ошибок прошлого, не лишайте себя счастья. Пусть во всём мире всегда светит солнце, поют птицы, зеленеют поля, и никогда на изумрудной траве вместо росы не сверкают капли невинной детской крови!
 
Песня Дети всей земли

Ведущий: Сталинградская битва явилась переломом второй мировой войны.
За свое мужество и героизм Сталинград  получил звание города героя и в дальнейшем был переименован в Волгоград.
ВЕДУЩИЙ: И вот, наконец настал тот день, великий день.

Голос Левитана.

 ВЕДУЩАЯ: Вместе со сталинградцами ликовала вся наша родина. Слово «Сталинград» было на устах всего человечества. К.Симонов писал: «С этим словом в сознании советских людей, прошедших войну... связано личное ощущение счастья. Тогда, в разгаре войны мы услышали в этом слове хруст - ломался хребет дошедшего до Волги фашистского зверя, и этот хруст услышали не только мы, но и весь мир.

 Сегодняшние поколения благодарны всем участникам великой битвы, за их самоотверженность и волю к победе.

3 чтец. За то, что героическое поколение показало всему миру на сколько силён наш народ, насколько способен сокрушать любого врага.

4 чтец. Мы, новые поколения России, будем и дальше беречь историю побед наших дедов и прадедов, историю каждой страницы, каждого солдата.

Вместе: Мы память твоя, Сталинград!

Стих Килих Ксения
Песня «О той весне!»
 
ВЕДУЩАЯ: Салют и слава годовщине, навеки памятного дня, салют победе, что в Берлине  огнем попрала мощь огня, салют ее большим и малым, творцам что шли путем одним,  ее бойцам и генералам , героям павшим и живым. Всем тем, кто подарил мир и свободу  грядущим поколениям  и завещал жить на этой прекрасной земле. 

 Ведущая: Дорогие друзья! Вот и подходит к концу наш праздник. Сегодня много было сказано о войне. Мы хотим, что все люди земли не забывали, каким тяжелым трудом была достигнута победа, каким тяжелым трудом был достигнут мир на планете. Пусть будет мирным небо, пусть здравствует и процветает наша великая Россия.
 Мы благодарим всех вас, кто сегодня  вместе с нами  отпраздновал этот великий день ! Мы выражаем благодарность Вертячинской средней школе и воспитанникам детского сада Дюймовочка за помощь в огранизации  нашего праздника.
С праздником

